

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 1200 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1924 június 29.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA
1000
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 20000 korona, külföldre 20000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 147. szám.

Péter és Pál

A széles Alföldet sárgáló buzakalászkok borítják, kasza peng, széles rendben omlik a kalászos vetés, az esztendő igérete teljesedik be Péter Pál napján. A beteliesedés dusabb, mint amilyenre lehetett számítani a magyar föld, amíg a gyűlölség erői kedvükre küzdenek fölötte végelethatalan csatát, békés és szent kötelességgel épít utat a következő esztendőn át a magyar nemzetnek az örökkévalóság felé. Egy évi jólétet, egy évi boldogságot, munkát: kenyeret termelt most is csak, de ez az egy év egy lépés az elkövetkező esztendőkhöz, alap mindennek rendbehelyezéséhez, ami elromlott, vagy romlandó a csonkán maradt országban.

Hogy használják föl azt az egy évi kenyeret, az egy évi kenyér fölöslegét? — ez ma nem a kérdések kérdése. Az ősz és a tél majd megadja a feleletet. Ma az első kérdés, az első tisztázni való dolog, hogy a termésközlés alkalmát megragadja-e a magyar kormány annak a drágaságnak a letörésére, amely éhezett és fojtogat, térdig görnyeszt a hátunkat. Sok kenyér termelt az esztendőben a Duna-Tisza közén, — de vajon olesó lesz-e ez a kenyér? ez ma a nagy kérdés a munkában éhen kínlódók akán és olesóbb lesz-e minden, amivel ruházkodunk, amit felhasználunk, aminek a megdrágítására mind ok és alkalom volt az, hogy feljebb ment a buza?

A buza ára már leszállott és nyomon követte minden, amit terem a föld. De a sor most már a feldolgozott árukon van. A kenyér, a hus, a cipő, a ruha, a vászon mind meg kell, hogy érezze a buza árának esését, hogy olesóbb lett, sok százalékkal olesóbb, ami ennek az országnak kincse, valutája. A drágaság frontján nagy részt ütött az alöld hatalmas termése és ezt az alkalmat nem szabad elmulasztani. A rést tágitani, a frontot letörni jött segítségül a föld.

Péter Pál kaszái pengenek vigan, a kalászos rend omoljon olyan dusan, mint még soha, az esztendő igérete teljesedik szebben, mint álmodjuk, mert álmunk is elviselhetetlenül kinos, éhséggel és görnyedő munkával súlyos a mi életünk és egyetlen reményünk, hogy kaszáival, és rendjeivel Péter Pál győz a harcban, amelyet a drágaság ellen indított.

A Speyer-bankház és az Equitable-tröszt helyezik el Amerikában a magyar kölcsönt

Páris, június 28. (Havas.) A Newyork Herald hiradása szerint a magyar kölcsön amerikai részét, amely 8 millió dollárt tesz ki, az amerikai piacon a Speyer Company és az Equitable Trust Company fogja elhelyezni, még pedig egyidejűleg a londoni pénzpiacra történő elhelyezéssel. Strakosch, a népszövetség gazdasági bizottsága pénzügyi osztályának elnöke, kábeltáviratban tájékoztatta a Speyer-bankházat arról a haladásról, amelyet Magyarország gazdasági és pénzügyi megszállásáig idáig felmutat. Ez a távirat nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a new-yorki piacon kedvező benyomás támadt a magyar kölcsönről.

Augusztus 31-ig végrehajtják a létszámredukciót

Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány tagjai a tegnapi minisztertanácsban több fontos ügyről tanácskoztak. Az egyes szakminiszterek beszámoltak a létszámredukció eddigi keresztülviteléről. A 15 százaléknak tervezett létszámredukció egyhar-

mad részét július 30-ig vizik keresztül, körülbelül 3300 elbocsátás történik július 30-ig. — A létszámcsökkentést folytatják és augusztus 31-ig teljesen végrehajtják. Augusztus 31-ig bocsátják el a megszünnő közlelmezési minisztérium körülbelül 250 tisztviselőjét. A minisztertanács a létszámredukcióval kapcsolatos további kérdésekről is tanácskozott.

17600 az aranykorona az aranykorona júliusi átszámítási kulcsa

A pénzügyminiszter ma rendeletet bocsátott ki, melyben 1924 július hónapjára az aranykorona átszámítási kulcsát 17600-ban állapította meg. A korona jelenlegi kurzusa jobb, azonban olyan rendszerről kellett gondoskodni, amely a korona értékátszámítására a jövőre nézve is állandó bázist teremt. Az ilyen bázis, a melyet az átszámítási kulcs megállapításánál a jövőben is állandóan alkalmazni fognak, egy aranykoronának az utolsó két heti átlagos értéke papirkoronában kifejezve.

Vihar és derű az indemnitás vitájában

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén Láng János előadó részletesen ismertette

a nemzetgyűlés költségelirányzatáról

szóló jelentést, amely szerint a nemzetgyűlés egy rendes ülése 6, nyolcórás ülése 10 és 16 órás ülése 16 millió koronába kerül.

Homonnay Tivadar jobban szeretné, ha a képviselők fizetését csak a köztisztviselők után emelték volna. Ha egy ülés ilyen sokba kerül, praktikussabb volna, ha a nemzetgyűlés a régi képviselőkhöz költöznék át. A javaslatot elfogadja.

Láng János előadó: A régi képviselőház kitarozása többbe kerülne, mint amit megtakarítanak az átköltözéssel.

„Lendvai Izidor“

Zsirkav János a tisztviselőkérdésről beszél. A miniszterek fizetését az új fizetésrendezésben túlmagasan állapították meg.

Lendvai István: A miniszterelnöknek nem kell gyűlötnapot rendezni?
Kuna P. András: Lendvaiknak kellene gyűlötni!

Lendvai István Kuna P. felé: Neked

Vihar a kereszténység és a szociálisták között

Ezután a hivatalos egyház és a világi kereszténység közötti nagy különbséget fejtegeti. Nagy zai közben mondja el, hogy ők a materialista filozófia álláspontján vannak, azon, a melyet a hivatalos egyház a gyakorlatban meg is valósít. Lukács evangéliumból idéz, majd a hivatalos egyházat hasonlítja össze a bibliai kereszténységgel s a kettő között nagy

különbséget lát. A hivatalos egyház nem veti meg a vagyont, amelyet a bibliai kereszténység elítél. — Mikor Konstantin alatt államvallássá lett, akkor elkanyarodott eredeti céljától és a gazdagok és a hatalmasok mellé állt.

Láng és Bogya szókincse

Láng János ekkor felugrik helyéről és az asztalt csapkodva kiáltozza:

„Várnai Dániel: Mindkettőre rátér a gyűlötnés!
Lendvai István: No, a Mária is megszólalt.
Várnai Dániel: Lendvai Izidor!
Lendvai István: Hála Istennek, nem részesültem abban a legyőzvényben, hogy az Izidorok fajtájából születsek!
Várnai Dániel: De Izidorokat szolgált tollával és kevéssé eszével.
Zsirkav János a javaslatot nem fogadja el.
A Ház a jelentést tudomásul vette.

Zsirkav és Shakespere

Az indemnitási vitában Lovász János kifogásolja a személyi kiadásokat. A kormányból a legtöbb esetben nem a jó szándék vagy jóakarát hiányzik, hanem a lehetőség.

Zsirkav János: Tehetség!
Bartos Andor: Csak két tehetség van: Zsirkav és Shakespere!
Lovász János elfogadja a javaslatot.

Szedor Ferenc: A kiszagadk egész más célokkal jöttek a parlamentbe, hivatásuk például az általános, egyenlő, titkos választói jognak. Ismerteti nagyvadászi Szabó István programját, amit a kommun bukása után írt. Ezt az egész programot azonban hagyták a kiszagadk.

Zsirkav és Shakespere

Szedor Ferenc: Történelmi tényeket akart ismertetni anélkül, hogy hátki vallásos érzületet sérteni akarta volna. Azt kívánta bizonyítani, hogy a bibliai kereszténység és a szociáldemokráta párt gondolatvilága közös megyén halad. Ők a bibliai szellemet akarták a gyakorlatba átvenni.

Kérdi:

van-e olyan szociálista, aki a biblia ellenére gyilkol?

— Nem lehet így beszélni! Ezt nem lehet tünni! Disznóság! Ez szemtelenség!

Az elnök hiába esenget, a szónok nem tudja beszédét folytatni. Később még több képviselő felugrált.

Láng Lajos és Bogva János helyüket elhagyva előre mennek és úgy kiáltozzák: — Tessék a szót megvonnini! Kikérem magamnak, hogy itt ilvet lehessen mondani!

A szociálisták egy darabig nyugodtan hallgatták, majd visszafelének:

— Ne ordítson! Azt sem tudja, miről beszél!

A zai nem szünik. Láng János tovább folytatja a kiabálást:

— Kikérem magamnak! Micsoda szemtelenség! Ripókség!

— Valaki azt kiáltja a szónok felé:

— Pimasz!

Peyer Károly, Propper Sándor, Farkas István egyszerre kiáltják:

— Pimasz maga!

Perceken át folyik ez így tovább. A legsúlyosabb sértések röpködnek.

Peyer Károly: Paraszt!

Kuna P. András: Paraszt aki mondja!

Sütő József (Kuna felé): Üdvözölje a poharakat!

Az elnök fellüggeszti az ülést

de ezzel sem áll helyre a nyugalom. A vihar közben a faivédők, élükön Lendvával, berohannak az ülésterembe és anélkül, hogy tudnák, miről van szó, a legdurvább szavakat kiabálják a szociálisták felé.

Elnöki kritika Lángról és Bogváról

Zsitvay alelnök hosszabb szünet után 1 óra előtt pár perccel nyitja meg újra az ülést.

— Az előbbi jelenetek — mondta — lehetetlenné tették az elnökök, hogy nyilatkozzatok tegeven. — A zajongás ugyanis épen akkor tört ki, amikor a szónokot figyelmeztetni kívántam, hogy olyan téma tárgyalására tért át, mely a képviselők nagy részének meggyőződését mélyen érinti és hogy beszéde ugyyszólván késhegyen jár. Ekkor olyan jelenetek látszódtak le, melyek sértik a nemzetgyűlés tekintélyét. Ezért indittatva érzem magam, hogy javaslatot tegevek. A szünetben azonban felkeresett Láng János és teletlen magaviseletéért a Házai megkövesse. Erre a szónok beszéde után kért, hogy adiak alkalmat, hogy tisztakerülhet sor.

Szedor Ferenc: Történelmi tényeket akart ismertetni anélkül, hogy hátki vallásos érzületet sérteni akarta volna. Azt kívánta bizonyítani, hogy a bibliai kereszténység és a szociáldemokráta párt gondolatvilága közös megyén halad. Ők a bibliai szellemet akarták a gyakorlatba átvenni.

Kérdi:

van-e olyan szociálista, aki a biblia ellenére gyilkol?

Felkiáltások a faivédőknél: Hát Adler Frigyes?

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Beszélienek a Héltas-különményről! A szabadon járó gyilkosokról!

Zsilinszky Endre: Adler is szabadon jár!

Propper Sándor: Schuhmachert is az önök elvtársai gyilkolták meg!

Farkas István: Kunschak gyilkolta meg!

Kuna P. András: Szamuelttyről beszéljen!

Propper Sándor: Szabadon járnak itt a gyilkosok!

Lendvai: Nagyon megjött a hangjuk, mióta a pincéből kikerültek!

Propper Sándor: Maguk még mindig a pincében dolgoznak!

A hajrákereszténység

Szedes Ferenc: A közti a kereszténység közt, amit Grieger hirdet és amit a szocialisták vallanak, nincs különbség. Nyvön lesütő véleményeket hallott itt napoktól arról a hajrákereszténységről, amit a fájvédők évek óta képviselnek. Szóváteszi a földreformtörvény végrehajtása körüli visszasságokat és határozati javaslatot

Rupert a „politikai kosaras nénikről“

zovnitása során részben becsületet Rupert Rezső: Minden pártnak kötelessége, hogy résztvegyen az indennitás vitáiban. Meg kell jegyeznie, hogy pártia nem enged meg az szállítani, hiába működnek a politikai szállítók, afele politikai kosaras nénik, hiába folytat Bethlen tipikus zsetonpolitikát, hogy zsetonpolitikákat tologat ide-oda, akik szállítani akarják a kormányt az ellenzéki pártokat. Ők is azt akarják, hogy a fővárosi javaslatból törvény legyen, de rossz néven veszik, hogy ezt alku tárgyává teszik. Fontos, hogy a vidéki törvényhatóságok is visszakerüljenek régi kereteik közé. Hailandó egész vakációit feloldozni, hogy a fővárosi javaslat még az ősz előtt törvényerőre emelkedjék.

Lehetetlen, hogy az állami számvévszék évek alatt ne tudta volna elkészíteni a zárószámadatokat. A forradalmak nem akadályozhatták meg sem ezt, sem a tisztviselőkérdés végleges rendezését.

Hibáztatja, hogy a tisztviselők fizetésrendezésénél a magasabb fizetési osztályok fizetését aránylag jobban emelték, mint az alacsonyabb fizetési osztályokét.

Az igazi aranyvalutás állami alkalmazottak fizetését nem emelték fokozott mértékben, csak azokat, akiknél választási szolgálatokat várnak. Elesen bírálja a kormány ielszavas politikáját, amely most ahoz a módszerhez folyomodik, hogy sajtóiban rágalmozó cikkeket helyez el az ellenzék embeireiről. A kormány politikája nem becsületes, mert gyilkosoknak amnesztiát biztosít és az állami bevételekről évek óta nem számol el.

Bethlen szeretné kezébe venni Budapestet. Megadta a titkos választóirogot, de — fordul a kormánypárthoz — az önk passzív asszisztálása mellett a falutól elvette a tiszta, szabad választási egyetleg lehetőségét. Nem lehet vitatkozni afelett, hogy egy nép megérett-e a demokráciára, vagy sem.

Minden nép megérett a demokráciára.

arra, hogy saját maga döntsön a sorsa felett. A szarajevói merénylet 10 éves fordulójáról emlékezik meg ezután s hangsúlyozza, hogy Magyarország sem érdeke, sem szándéka nem volt hódító hadjáratot viselni. Az indennitást nem fogadja el.

nyújt be a mezőgazdasági munkások munkaereinek megvédéséről és béreveztető bizottságok felállításáról. Az indennitást nem fogadja el.

Láng János kieli, hogy Szedes beszéde alatt úgy érezte, hogy katolikus érületében megsértették. Elragadtatta magát és olyan kifejezéseket használt, amelyek nem méltók a Ház színvonalához. Ezért a Házat megköveteli.

Rassay válaszol

Rassay Károly személyes kérdésben szólal fel, mert Rupert beszéde reá vonatkozólag burkolt gyanúsítást foglal magában. Nem mondhatja róla senki sem, hogy olyan értéketlen zseton volna, amelyet nem lehet beváltani. Rupert különösen tudhatja ezt, mert hiszen az ő protekciójának köszönheti, hogy a választások idején helyet kapott a választási listán. Neki ismeretes a szerepe és álláspontja a fővárosi kérdésekben. Nem akar politikai kosaras nénik módjára politikusokat szállítani Bethlen István grófnak, csupán sürgetni akarja a fővárosi javaslat tárgyalását. A szocialdemokraták fordultak hozzá, hogy megtudják, milyen feltételek mellett lehetne a fővárosi ügyét gyorsan elintézni. Felkérésükre fordult ő a miniszterelnökhöz, azonban nem akart a kormányt pártokat szállítani.

Rupert Rezső személyes kérdésben szólal fel. A politikai kosaras néni kifejezést nem Rassayra értette, általánosságban használta a kifejezést a miniszterelnök budai beszédével kapcsolatban. Nyvön köszöni, hogy Rassay őt annak idején protezsálta a fővárosi választásoknál, de úgy tudja, hogy ez kölcsönösségen alapult. Különben is ne felejtse el Rassay, hogy

ő már régebben küzd a numerus clausus ellen, amikor Rassayt még nélkülözni kellett az ellenzéken.

Farkas István ugyancsak személyes kérdésben szólal fel. Kijelenti, hogy

a szocialdemokrata párt semmiféle közvetítésre nem kérte fel Rassayt.

hanem a saját buzgalomból keresett érintkezést a miniszterelnökkel. A szocialdemokrata pártot sem Rassay, sem más nem szállithatja a kormányvna.

Rassay Károly szólal fel úra személyes kérdésben. Kijelenti, hogy igenis a szocialdemokrata párt felkérésére kezdett tárgyalni a miniszterelnökkel. Rupertnek azt feleli, hogy ő már régen az ellenzéken állt, amikor Rupert kormánypárti volt. A numerus claususról kijelenti, hogy abban az időben és légkörben ényleg nem küzdött a numerus clausus ellen.

Rupert Rezső személyes kérdésben kijelenti, hogy annak idején a kisközpárt tagja volt és a kisközpárt akkor még szabadelvű párt volt. Ras-

say pedig a nem szabadelvű keresztény párt sorában állt.

Végül Farkas István szólal fel. A szocialdemokrata párt nem adott felhatalmazást Rassaynak, hogy a miniszterelnökkel tárgyaljon. Előre oly embere van a pártnak, akik, ha szükséges, érintkezésbe léphetnek a miniszterelnökkel. Ugy látszik, Rassay félreértette folyosói beszélgetésüket.

Az elnök felhatalmazást kér a nemzetgyűléstől, hogy a sürgősségre való tekintettel személyes kérdésben csak akkor adja meg a szót, amikor azt indokoltnak látja.

A személyes vita után Zsirkay Jánost hívja fel szólásra az elnök. Zsirkay a tanácskozási képesség megállapítását kéri. Minthogy a nemzetgyűlés nem tanácskozási képes, az elnök az ülést felfüggeszti.

Zsirkay János kijelenti, hogy pártia nem obstruál és hogy

a fájvédők sokan támogatták az atrocitásokat.

Ha ezt bebizonyítanák, ő és elvtársai levonják a konzekvenciákat. (Za-

ios derülttség a Ház minden oldalán.) Bethlen budai beszédében az egységes polgári frontot a munkásság ellen hirdette. (Zajos ellentmondások a jobboldalon.) Fel fogom olvasni Bethlen beszédét.

Dréhr Imre: Hazugság! Inkább arról beszéljen, hogy Hídeekuton a kultusz-miniszter villája elől megfutott!

Zsirkay János: Igenis, fel fogom olvasni!

Sokáig keresgél jegyzetei közt, végre is viharos derülttségben kijelenti, hogy a miniszterelnök beszédét otthon felejtette. Az indennitást nem fogadja el.

Ezután áttértek

az interpellációkra

Homonnay Tivadar a Bakáts-téri szülészeti klinika fentartása érdekében, Pakots József pedig a földreformmal tapasztalható visszasságok miatt interpellált.

A miniszterek válaszája után — mivel a többi 14 interpelláló nem volt jelen, az ülés váratlanul 7 órakor véget ért.

Mindenkit elítéltek a Dánér-Papp-pörben

Ma délelőtt fél egy órakor hirdette ki a debreceni törvényszéken Koháry József dr. tanácselnök a dr. Papp Ernő-Dánér-féle egyesített sajtópörben hozott ítéletét. A bíróság bírnök mondta ki Vitéz Dánér Bélát, kir. ügyészt egyrendbeli becsületsértés vétségében és egyrendbeli rágalmozás vétségében és a becsületsértés vétségéért 200.000 korona fő- és 100.000 korona melléknépbüntetésre, a rágalmozás vétségéért pedig 500.000 korona fő- és 200.000 korona melléknépbüntetésre, összesen egymillió korona nézbüntetésre. Bodnár Lászlót kétrendbeli rágalmozás vétségéért három millió kétszázezer korona nézbüntetésre, Papp Ernő drt összbüntetésül kétrendbeli rágalmozás vétségéért egy hónavi foghúzra és kétmillió korona nézbüntetésre ítélte. A törvényszék a vádlottak terhére elrendelte az ítéletnek a Hajdusoboszlón megjelenő Független Hajduságban és — tekintettel arra, hogy a Hortobágy már megszűnt, — a debreceni Hajdúföld című lapban közzétételét.

Az ítélet indokolása kimondja, hogy a közlemények kitételei meggyalázók és a cikkek tartalma valódiság esetén — ugy dr. Dánér Béla, mint dr. Papp Ernő ellen — legvelmi elárás megindítását eredményezné. A valódiság bi-

zovnitása során részben becsületet sértőnek, részben valótlanok találta a bíróság Dánér cikkének következő kitételét: „Dr. Papp Ernő iparszerűleg üzte a sértegetést”; Bodnár László cikkeinek következő kitételeit: „Dr. Papp Ernő fekély és vinerafaizal”, „Pon Papp Ernő szörös mellű, húzógóld, ak megvágalmozza asszonvainkat.”

Viszont valótlanoknak találta a bíróság Papp Ernő cikkének a következő állításait: „Dánér a rágalom nagy mestere, piszkosan hazug, látja a népet, semmit sem csinál ingyen.” A különféle rágalmozásokat tovább részletesen felsorolni és indokolni, hogy miért valótlanok, — mondta itt az elnök, — ezt, azt hiszem, még a vádlottak sem kívánják.

Papp Ernőnek az az állítása, — folytatja tovább az indokolás, — hogy „Dánér Béla mindent igazt, de semmit se tartott meg”, a tárgyaláson nem nyert teljes egészében bizovnitást, mert Dánér sokat írt — és eredménnyel — a földosztás ügyében és más ügyekben is. Különben is a választások idején szokásos izéreléseket mondta el Dánér a választók igényeinek megfelelően és ezért nem érdemelte ki a rágalmozásokat.

Az ítélet kihirdetése után Dánér

Legszébb, legjobb és legolcsóbb
szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Kifogástalanul
fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

Debreczeni színészek

10. *Némethy*
Loecarekné Gizella

Akik játszani látták a debreczeni színpadon, azok között bizonyára egyetlen szines, a „Loeci mama” nevét olvasva e lap hasábjain, mosolyra ne derülne az ajka. Korának, — bátran ki merjük mondani, legnagyobb komikája volt. Nyílassy Mátyás mint burleszk-komikus ebben az időben szintén páratlanul állott a magyar színpadokon. Ennek a nagytehetségű művészembernek volt méltó partnere Loecarekné. És tessék elképzelni, hogy Debreczenben együtt játszottak egy évtizeden keresztül. Azok voltak az igazi „kacagó-esték”. Mindeketönök volt egy kis testi hibája, ezért maradtak a vidéken csupán. Loecarekné, akinek bársonyosan meleg, nemes veretű althangja még most is fülünkbe cseng nekünk, öregeknek, — mint operanővendék állítólag a fővárosban a „Büvös vadász” opera előadása alkalmával a színpadi súlyedőbe zuhant véletlenül s lábát törte. Amolyan ne-

hez járású lett, alig észrevehetően, de mégis biccentett.

Nincsen a magyar színészetnek olyan vele egykorban élt tagja, aki ne ismerte volna, legalább országos hírebből „Loeci mamát”. Régi operettek kacagató figurái vonulnak előttünk a multak ködfátyolos meszeségei mellett, mikor ráemlékezünk. De páratlanul szines, kifejező alhangját, művészi énektudását érvényesítette a nagy operák örökéletű alt-szerepeiben is, ő énekelvén a Troubadourban Luciát, a Paraszthetjesülthen az anyját, a Cigánybáróban Ciprát stb. Ama régi művészi ösztönösséggel született, csupa kedéllyel, groteszk szeretetreméltósággal rendelkező komikák közül való volt, a kikben nem volt semmi kikészítettség, kiszámítottság. Óriási művészi egyéniségéből fakadt minden ötlete, gyakran egyetlen tekintettel, indulat-szóval, sóhajtással, vagy gesztussal fahengető kacaj-viharokat keltve. És csodálatos, de groteskségének művészi szeretetreméltósága sohasem csábitotta túlzásokra. Nem emlékszem egyetlen izléstelen manírjára sem, talán azért, mert ennek a csodálatos alakítóképeségű asszonynak

minden jól állott. Volt valami francias eleganciája a pikantériájának, angolosan halk tónusa a kiszólásainak, amit az igazol, hogy a debreczeni régi finomizlésű közönség — akkor még előkelő páholy- és parter-publikum — tapsolt neki legszívesebben.

Szathmáry Árpád, a nagy jellemkomikus, aki mint a budapesti Vig-színház művésze halt meg, azt állította róla, hogy mosolygott a Teremtő, mikor Loecareknét jökevényben teremtette. Ugyanazt kívánta, hogy úgy szeretne meghalni, hogy utolsó perceiben a halálos ágya mellett Loecarekné és Nyílassy adnának elő páros jelenetet. Ujházy Ede pedig a „Válás után” bohózatban látván Loeci mamát vendégszereplése alkalmával, úgy kacagott rajta, hogy kiszökött a könny két jószágos szeméből. Mándoky Béla, aki pedig nagyon fíkar volt a dícséreteken, egy színházi főpróba után, homlokon csókolta elismerésként Loecinét.

— Miért nem a számat csókolod?! — kérdezte valami paikos mosollyal, pikáns alírral Loecinét.
— Mert minden este, mikor színpadra lépsz, ott csókol meg a Muzsa is, felelte Mándoky.

Hja! abban az időben még udvariasak voltak a férfiak és szerettek nagyot mondani.

Loecarekné 1899 márciusában bucsuzott a színpadtól. Férjhez, ment, egy kolozsvári öreg ur hitvestársa, gondozója lett. A bucsust alkalmára pedig nem kisebb ember, mint Ady Endre írt verset róla, az öreg „Debreczen” hasábjain. Ady akkor kezdte költői pályafutását, amikor Loecarekné művészi működéséhez nyugvó pontot tett. Ide íkatiuk az Ady versét:

Nyugodni tér a komikáné,
Megunta már a színpadot.
A sok gyönyört, mit a közönség,
A tetszés és a taps adott.
Nyugodni tér a komikáné,
A lelünk fáj is e miatt:
Muldó minden e világon:
S „nincsenek már ma férfiak!”

Hányszor zugott a taps, mint orkán,
A „hogy volt” hányszor harsoga
S a sok tapsnak örökre vége,
Orkánként nem zug már soha.

Szántó Mór és Társa cég

tisztelettel értesíti a n. é. vásárló közönséget, hogy főüzletünkől nyert utasításunk alapján raktárunkon lévő elismert legjobb minőségű és szabású kész férfi, fiu és gyermek kezdve jelentékenyen redukált árak mellett hozzuk forgalomba. Miután régi jóhírnévnek örvendő cégünk hangzatos reklámokkal nem dolgozik, felhívjuk a n. é. vevőközönséget, hogy vételkötelezettség nélkül araink méltányos voltáról gyözödjön meg — és keressen fel bennünket.

emelkedett szólásra: Tekintetes törvényesek, felelősséget jelentek be mint vádlott mind a két esetben a bűnösség megállapítása miatt. Mint sértett, súlyosbításért felelősek.

Dr. Kovács Ferenc ügyvéd Bodnár László képviselőt felelősséget jelentett be a bűnösség kimondása miatt és mint a sértett képviselője, súlyosbításért felelősek.

Aczél Jenő dr., Papp Ernő dr. védője, felelősséget jelent be, mert a bíróság nem rendelte el az ítéletnek a Debreceni Független Újságban való közlését.

Fülöp Kálmán dr. szavazóbíró: Ezt nem lehet, már elrendeltük a közzétételt két lapban.

Aczél védő: De méltóztassék megengedni, a Hortobágy megszűnt és így...

Fülöp szavazóbíró: Megszűnt és épp ezért a Hajdúföldben közlik.

A vitának Koháry tanácselnök vetett véget: Azt elvégre még elrendelhetjük — mondja — és pár percnvi tanácskozás után kihirdette:

— A bíróság elrendeli az ítélet közzétételét a Debreceni Független Újságban is.

Aczél Jenő dr. tudomásul véve a bíróság határozatát, felelősséget jelent be minden ügyre vonatkozólag a bűnösség megállapítása miatt, téves minősítés, valamint elvívés miatt.

Koháry tanácselnök: Az ítélet indokolásánál nem mondtam el, hogy a bíróság Dánér Bélával és Bodnár Lászlóval szemben enyhítő körülménynek vette büntetlen előéletüket és azt, hogy ők a megtámadottak és mintegy védekezésül válaszoltak Papp Ernőnek, míg Papp Ernővel szemben súlyosbításnak vette azt, hogy ő volt a kezdeményező, ő kezdte meg a sajtóhadjáratot.

Végül Dánér Béla dr. engedélyt kért felszólalásra és a következőket mondta: Amennyiben a bíróság elrendelte az ítélet közzétételét a Debreceni Független Újságban, az elrendelés miatt felelősséget jelentek be!

Lipcsei Szörmeház
Bika-épület, József kir. herceg-u.
Legjobb és legolcsóbb
Molykár elleni megőző Intézet

Frank Sándor
cégnél Piac-utca 42.
nagy választékban:
Női felöltők.
Grenadin ruhák.
Bluzok.
Aljak.

Nem nevetjük holtra magunkat Egy-egy pajkos kuplé miatt, Loesareknét nem halljuk többé:

S hogy „Nincsenek már ma férfiak”.

Egy színész-banketről egyik — akkor még fiatal — újságíró, kísérté haza a gazdag menü elfogyasztása után rosszul lett Loesareknét. Az újságírónak már a karján volt az öreg „Loesi mama”, amikor egy másik újságíró otrombán sértő megjegyzéssel kísérté távozásukat. Párba lett belőle, vér is folyt s a törvényszéki tárgyaláson szóba került a fiatal, egyébként nős újságíró elégtételkérsének az oka. Kacagott a közönség, kacagtak az ügyvédek, még a bírák sem tudták mosolyukat elreplezni, amikor a vádlott újságíró kijelentette:

— Igaz, hogy színész volt a karonom, de férfi reputációm érdekében kértylem vagyok kijelenteni, hogy ez a színész, az egyébként tiszteltreméltó „Loesi mama” volt!

A kijelentés hatása alatt a párba-jozó újságíró, — pedig már sok e fajta bűne volt rovásán a bíró urak előtt, — egy-két napi büntetést kapott. Most, amikor erre a mai korszak

Olcsósági hullám az élelmiszerpiacon

Az élelmiszerpiacon több, mint egy hét óta napról-napra esnek az árak. Az árusok és termelők egymással versenyezve igyekeznek tudni árúikon. Az árak persze csak aránylag olcsók, de mégis olyanok, hogy a nagy számokhoz szokott vevők szinte kételkednek az árak valódiságában.

A zöldségpiacon

A zöld bab halomszámba áll az árusok előtt a múlt héten még 6—8000 korona volt az ára, most még 2—4 ezer koronáért sem veszik kilóját. A szemes bab is olcsóbb lett, a múlt heti árának majdnem felére esett, ma 5000 koronáért kínálják literjét. A tök darabját 2000 koronáért adták, most szekérszámra lehet 600—800 koronás árban venni.

A burgonya ára 2500—3000 koronáról 2000-re esett, a borsó literje 8000-ról 6000-re. A salátának való ugorka darabja 600—700 korona. A vöröshagyma esomója 900, fokhagyma esomójának ára 2000 koronáról 1000 koronára, a petrezselyem ára esomóként 600 korona.

Egy zöldségárú keserves panaszkodás közben mondja: Uram, én ma reggel nagy örömmel vásároltam egy fél szekér zöldséget 10000 koronáért, de örülnék ha féláron tudhatnék rajta. Nem ismeri ki magát az ember ebben a bolond világban.

A nemrég ezerkoronás karalábét 200—300 koronáért árulják, a 15000 koronás fejes káposzta még 7000 koronás ár mellett sem akad vevő. A gomba ára azonban szilárdan áll és az olcsósági hullámban a 11000 koronán, míg a paprika darabja 800 koronáról 400 koronára, a saláta 300 koronáról 100 koronára zuhan.

A gyümölcspiacon is estek az árak

A cseresznye kilóját a múlt héten még 12000 koronára tartották, most az elsőrendű cseresznye ára 8000 ko-

ronona, a ribizske 10000 koronáról 8—9000 koronára, a pószméte 16000 koronáról 14000 koronára esett. A körte 15000 koronáért kelt négy nappal ezelőtt, ma 9—10000 korona az ára.

A baromlipiacon az árak tartottak

egy pár liba ára 150000, ruca 50—60, tyúk 70—80000, paprikásnak való csirke 40—45000 korona. A tojás ára csodálatosképpen emelkedett, a múlt héten lehetett kapni 1200 koronáért, ma 1500 korona. Egy tojásárú, akit megkérdeztem, hogy mi az oka a tojás drágulásának, azt mondta, hogy a nagykereskedők összevásárolják a termelőktől és szekérszámra hordják el a piacról a tojást. Felhajtják az árakat, nem törölve a közönséggel. Ők persze milliókat nyernek a tojás szállításon.

A huszipiacon

az árak a múlt heti szinten mozognak. A sertéshusárak a következők: lövikes 44000, bősorshus 24000, szalonna 36000, füstölt sonka 56000, füstölt hus 48000 korona. Kolbász 48000, száraz kolbász 90000, hár 38000, tepertő 44000, főtt kolbász 70000, egy pár virsli 2500 korona. Marhahus 30000 korona.

A kenyérpiacon estek az árak

A fehér kenyér a múlt héten 5200 korona volt, most 4800, fél barna volt 4000, most 3600 korona. A nullás liszt 6000 korona volt, most 5600.

A tejpiacon

az árak pár ezer koronával estek. A tej 3500 korona a vaj 8000 koronáról 6500-re, a túró 20000-ről 15000-re, a tejfél 24000-ről 20000 koronára zuhan.

Lipcsei Szörmeház
Bika-épület József kir. herceg-u.
Legjobb és legolcsóbb
Molykár elleni megőző Intézet.

1914 június 28

A bombamerénylet, amelyből kitöb-bant minden szerencsétlenségünk, ma tíz esztendeje történt a vakítóan nap-sütött szarvaivói utcán. Vasárnap dé-
előtt, 1914 június 28-án lett revolve-
res merénylet áldozata Szarvaivóban
Ferenc Ferdinánd, a trónörökös és fe-
lesége.

A rettenetes tragédiáról az első
híradás 1914 június 28-án, vasárnap
délelőtt féltizenkettőkor érkezett Sa-
raivóból Budapestre. Az első hí-
rirt úgy szökött, hogy amikor Ferenc
Ferdinánd főherceg délelőtt nejevel,
Hohenberg Zsófia hercegnővel a vá-
rosházára ment, ahol tiszteletükre fo-
gadás volt, bombát dobtak automo-

biljukba, amelyet azonban a főher-
ceg karjával visszalökött.

A bomba akkor robbant fel, ami-
kor a főherceg automobílija már el-
haladt és a főherceg gépkocsiját kö-
vető automobíliban ülő báró Rum-
merskirch és Merizzi alezredes, a
tartományfőnök szárnysegéde köny-
nyen megsebesültek. A közönség kö-
zül hat ember többé-kevésbé súlyo-
san megsebesült. A merénylő
Gabrinovics Nedelko trebinjei nyom-
dász, a Miljacke-folyóba vetette ma-
gát, de néhány rendőr és sokan a
közönség köréből utána ugrottak és
elfogták.

A bombamerénylet színhelyéről a
főherceg automobílija gyors tempóban
indult a városháza felé. Az utcák
mindenütt zászlókkal voltak díszítve,
a járda két oldalát óriási néptömeg
szegélyezte, amely lelkesen tüntet-
te a trónörökös és neje mellett. Minde-
mítt a katonaság állott sorfalat. A
városháza kapujában a főpolgármes-
ter a városi tanács élén fogadta a
trónörökösöt.

Az utolsó beszéd

Amikor a trónörökös leszállott
automobíljáról, lesegítette nejét, aki
sápadt volt az izgatottságtól. Ekkor kí-
nos incidens folyt le. A polgármester
hozzá akart fogni az üdvözlő be-
szédhez. Nem jutott azonban tovább

a megszólításnál, — mert a trónörö-
kös közbevágott:

— Mégis csak rettenetes dolog,
hogy én, aki az önök városába ven-
dégként jövök, itt olyan fogadtatást
találok, amelyben bombák szerepel-
nek. Most folytassa...

A polgármester elsápadt, megtán-
torodott, Annyira remegett, hogy alig
bírt az üdvözlő beszédet elmondani.
A főherceg az üdvözlő beszédre ezt
válaszolta:

— Nagy örömmel fogadom öfelsé-
ge, legkegyelmesebb császárnak és
királyunk iránt való megingathat-
lan hűségük és ragaszkodásuk kife-
jezését és szívből köszönetet mon-
dok Önnek, polgármester ur, a ne-
kem és nőmnek a lakosság részéről
megnyilvánult ovációért, annál in-
kább, mert abban a merénylet meg-
híusulásán érzett öröm kifejezését is
látom. Öszinte örömmre az önök
körében való rövid tartózkodásom
alatt is személyesen meggyőződtem
ennek a szép országnak örvendetes
fejődéséről, melynek felvirágzató-
sában részt vettem.

Horvát-szerb nyelven azután a fő-
herceg így folytatta:

— Kérem önt, fejezze ki a szép
tartományi főváros lakosainak szívé-
lyes üdvözlőmet, bizsósítom önt
változhatlan hajlandóságomról és ke-
gyemről.

A főherceg és a hercegnő asszony
kissé izgatottak voltak ugyan, de ál-
talában a legjobb hangulatban voltak
és szeretettel simogatták Hilmi Ka-
pálanovics bég, tartománygyűlési
igazgató leánykáját, aki a hercegnő
nek rózsacsokrot nyújtott át.

Princíp revolvere

A városháza oszlopcsarnokának
megtekintése után a trónörökös pár
óra később, Potiorek ekkor arra
kérte a főhercegi párt, hogy az az-
nap programm további részétől áll-
janak el. A főherceg bele is ment
abba, hogy csak a megsebesült Me-
rizzi alezredes látogatására a kór-
házba megy és a muzeumot tekintsi
meg, a program többi része elmarad.
El is indultak a kórház felé. A Fe-
renc József-utnál a főherceg autója
megállott. Potiorek ugyanis újabb
program abahagyására kérte a fen-
ségeket, rossz előjelekről panaszo-
kodott és sikerült neki rávennie a trón-
örökösöt, hogy mégis elállt eredeti
tervétől és kész volt visszafordulni.
Gróf Harrach soiförje parancsot ka-
pott, hogy forduljon meg. Ekkor állt
meg az autó.

— Ebben a pillanatban előtört Prin-
cip és Gavriilo nevű szerb diák és
egymásután két lövést tett. Az első
a főherceget a nyakán, a második a
főhercegnőt altestén érte. Lanius
grófné odafordult az első autohoz fe-
lém és átköltött, hogy a főhercegi
pár megsebesült. Ebben a percben
Mosse hadnagy odaszaladt és levágta
Princípét. Potiorek sürgette a soif-
fört, hogy hajtson a konak felé, mire
azonban odaértek, a trónörökös ha-
lott volt és a hercegnő is néhány
perc múlva kisenvedett. Rettenete-
sen szenvedhetett. Vonásai a fájdal-
omtól teljesen eltorzultak, arca vér-
telen, sápadt volt. A főherceg arcán
alig látszott változás.

Azután eltelt egy hónap kínos fe-
szültségben, esendben s a esendből
hirtelen kirobbant a vihar.

Mindenkit érdekel,
mert **gyapjuszövetet**
legolcsóbban csak
Weisz Emilnél
Kossuth-utca 1. szerezhet be

Izzadás ellen „ANTISANOL”
kenőcs ellismert kitűnő
hatású gyógyszer, készíti
és Szent Anna-utca sarok. — Telefon: 4-53. —
„Arany Angyal” gyógyszer-
tára, Debreczen, Piac-utca
Törvényesen védve.

Ajtó védőveg-lapok
Sipkovits tükör- és üvegcsiszológyárában
megrendelhetők. Szív-utca 14/15. Telefon 356.

ajánlunk 750/60-as **motorbenzint** azonnali és későbbi szállításra a
ULLMANN R.-T. legolcsóbb import-áron.
fűszer- és gyarmatáru nagy-
kereskedése, Piac-utca 69.

A kormányzó neje Debrecenben

Nagybányai Horthy Miklósné, a kormányzó felesége, ma este 10 óra 40 perckor indult a nyugati pályaudvarról és vasárnap reggel 7 órakor érkező személyvonattal érkezik Debrecenbe. A kormányzóne csak fél 9 órakor száll ki a kocsiából. A fogadtatás az 1. osztályú váróterembe megy végbe, ahol Garda Dezsőné, a MANSz alelnöke üdvözlö, az államától nagy kocsisor kíséretében a város ös fogatán a vármegyeházára hajtát, ahol dr. Hadházy Zsigmondné fogadja és a főispáni párnál költi el a reggelt.

Reggeli után csendes misét hallgat a Svetiútc-intézet kápolnájában. 10 óra után a megyeházán a MANSz bizottságait, a csatlakozott negyleteket és a juhartató gazdákat fogadja. Azután a Hatvan-, a Bethlen-, a Honvéd-utcán a Simonyi-uton át az egyetemi építkezéshez hajtát ki. 1 óra után szerény közebed lesz az Arany Bika-szálló-étermében, amelyre eddig több mint 200-an jelentkeztek. A közebeden Ollinger Béliáné üdvözlö, illetve köszönti fel a fémeltőságu aszorty. A zenét a 11. honvéd gyalogezred zenekara szolgáltatja. Délután fél 5 órakor kezdődik a MANSz közgyűlése.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán szükebbkörű vacsorát ad a megyeházán. A kormányzóne z éjjeli vonatára távozik a városból.

Grünfeld nagymester lett Debrecen 1924. évi sakkbajnoka

A Debreceni Sakk-kör által rendezett verseny végeredménye a következő:

Bajnok: Ernst Grünfeld (Wien) 8 és fél egységgel; második és harmadik Gruber Sándor (Békéscsaba) és Szabados Sándor 6-6; negyedik Kulcsán Kálmán 5 pont; ötödik, hatodik és hetedik Dalmy Barna, Filip Gusztáv (Mátészalka), és dr. Nagy Géza 4 és fél-4 és fél; nyolcadik Tóth László (Kecskemét) 3 és fél; kilencedik Torma Sámuel 1 és fél, tizedik dr. Barabás Béla 1.

Vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a díjkiosztás a Kereskedelmi Csarnokban.

Frank Sándor

cégnél

Piac-utca 42.

nagy választékban:

Tricoselymek

98,000 K-ért.

Cérnagrenadinok

59,000 K-ért.

Foulardselymek

160,000 K-tól.

Crepe de chinek

200,000 K-tól.

Crepe marocainok

280,000 K-tól.

Női harisnyák

minden színben.

Női fehérneműek.

Magyarország bejutott a tőrolimpiász középdöntőjébe

Párisból táviratozzák: Az olimpiai törvívó csapatverseny mai elődöntő mérkőzése során Magyarország először Sváccal került össze. Az eredmény az utolsó asszóiig kétséges volt, mert Magyarországnak 8, Svácnak 7 győzelme volt. Az utolsó asszót azonban Magyarország nyerte s így 9:7 arányban győzött. Lichtenec kert és Schenker 3-3, Bert 2 és Posta 1 győzelmet szereztek. Ausztria felett 13:3 arányban győzött Magyarország. Olaszországtól azonban 16:0 arányú vereséget szenvedett. Magyarország így két győzelemmel és egy vereséggel bekerült a holnapi középdöntőbe.

Az elődöntő mérkőzések egyéb eredményei: Olaszország—Ausztria 13:3; Olaszország—Svájc 12:0; Svájc—Ausztria 10:5; Franciaország—Dánia 14:2; Dánia—Egyesült Államok 9:7; Franciaország—Egyesült Államok 13:3; Belgium—Anglia 11:5. Belgium Argentínát 8:8 arányú küzdelemben csak jobb tussarányával — 51:61 — verte.

A vasárnapi középdöntőben Olaszország Belgiummal és Dániával, Magyarország Franciaországgal és Angliával kerül össze. A döntő hétfőn lesz.

10.000 aranykorona kaució mellett helyezik szabadlábra Kiss hajduböszörményi rendőrt

Kiss Márton hajduböszörményi rendőr — mint megírtuk — előzetes letartóztatásban van a debreceni kir. törvényszék fogházában, miután sulyos gyanúok merültek fel vele szemben, hogy Bárony Sándor hajduböszörményi gazdálkodó halálát okozta, amikor az elhunyt gazdát a rendőrségen előállította s kardjának hüvelyével ütölte. Az ügyben a vádtanács már határozott és fentartotta Kiss Márton előzetes letartóztatását, azonban dr. Fényes Jenő ügyvéd, védő azon kérésére, hogy Kiss Mártont kaució mellett helyezék szabadlábra, akként döntött, hogy a rendőrt szabadlábra helyezi, ha 10.000 aranykoronát kaucióként letétbe helyez.

A vádtanács döntése elvi jelentőségű, mert eddig aranykoronában biztosítékot nem állapítottak meg. A védő, miután 10.000 aranykorona 190 millió papirkoronának felel meg, a

vádtanács végzése ellen az ítélőtáblához felfolyamodással élt, a melyben azt állítja, hogy a kauciók aranykoronában való megállapítása téves, miután a törvény csak „koronát” említ, ez pedig papirkorona; az aranykorona egy a valóságban nem létező átszámitási kulcs, épen olyan, mint a takarékkorona volt, amely a valóságban nem létezett.

A védő azt is panasolja, hogy a bíróság a kaució megállapításánál a békebeli alapot, de a mai szorzószámot vette irányadónak és ez az oka annak, hogy olyan összegben van megszabva a kaució, mely a békebeli korona mellett a legtrikábban történt meg.

A napokban határoz a felfolyamodás ügyében a debreceni kir. ítélőtábla, mely eldönti az elvi kérdést, hogy aranykoronában megszabható-e a biztosítéki összeg. Jogász körökben érdeklődéssel néznek a döntés elé.

Öngyilkos akart lenni a Depositenbank igazgatója

Bécs, június 28. Piek Hilbert, a Depositenbank valamennyi fiókjának vezető igazgatója, ma éjszaka öngyilkosságot kísérelt meg. A 43 éves bankigazgató, aki Lackenbacher ismert bukméker veje, Alleegasse 21. számú lakásán kinyitotta a gázesapot. Környezete, amely reggel eszméletlenül talált rá, nyomban szanatóriumba szállította. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Azért volt végsőkig elkeseredve, mert a Schwarzenberg-terén levő főintézet nagy bajokat okozott a Depositenbanknak.

A Depositenbank egy másik igazgatója, Fuchs Henrik ma lemondott állásáról azzal az indoklással, hogy nem ért egyet az üzleti felügyelőkkel, akiket a kerületi törvényszék kirendelt.

Herriotnak bizalmat szavazott a kamara a Ruhr-hitetek ügyében

Páris, június 28. (Havas.) Herriot miniszterelnök ma a kamarában a Ruhr hitelek ügyében felvetette a bizalmi kérdést. A kamara 456 szavazattal 26 ellenében bizalmat szavazott a kormánynak. A szocialisták mind a bizalmi indítvány mellett szavaztak.

Páris, június 28. (Wolff.) Az angol munkügyi miniszter tegnap este Párisba érkezett, hogy

érintkezésbe lépjen a francia munkügyi miniszterrel és vele szociális kérdések rendezéséről tárgyaljon, amelyek mindkét országot érdeklik.

Berlin, június 26. (Wolff.) Mint a lapok jól értesült helyről közlik, az 1923 évi január 11 óta a francia megszálló hatóságok részéről történt kiutasításokat 60-70 eset kivételével hatályon kívül helyezték.

Baromfivész elleni „Alatus” labdacskok
 elismert biztoshatású gyógyszer. Egyedül készítője
Laufer Miklós „Reménység” gyógyszertára
 Debrecen, Csapó-utca 22. sz. — Telefon 6-21.

Boross—Békeffy kabaré együttes Debrecenben

Tegnap megérkezett a Vidám Színpad mindenki által jól ismert két igazgatója, Boross Géza és Békeffy László kiváló együttesével, hogy aranyos humorukkal, kitünő játékkal és fővárosi műsorukkal feledhetetlené tegyék azt a két estét, amikor az Arany Bika dísztermében művészetük legjavát adják a következő műsor keretében:

Műsor

június 29-én, vasárnap este 9 órakor:

1. Egy pohár víz. Tréfa. Irta: Békeffy László. Játssák: Békeffy László és Radó Teri.
2. Radó Teri magánszáma.
3. Szemere Gyula, kabarédalok.
4. Békeffy László konferál.
5. Ön meg lesz tépve. Bohóza. Magyar színré alkalmazta: Hervay Frigyes.

Szereplők:

A férj Szemere Gyula
 A feleség Kondor Ibolya
 Csimpulya Pál Boross Géza
 A barátóné Radó Teri

6. Az én legjobb barátom. Komédia. Irta Arkády Avaresenkő. Magyarra fordította: ifj. Békeffy. Szereplők: Szemere Gyula, Békeffy László, Radó Teri.

7. Boross Géza, kupték.

8. Békeffy László konferánsza.

9. Főzőiskola. Konferánsztréfa. Irta: Békeffy László. Játssák: Békeffy László és Radó Teri.

10. Kondor Ibolya magánszáma.

11. Nem akarok nőt látni. Tréfa. Irta: Békeffy László. Játssák: Kondor Ibolya, Radó Teri, Békeffy, Boross és Szemere.

A hűtökészülékkel felszerelt díszteremben terített asztalok mellett, jégbehűtött italokat (bor, sör, pezsgő) szolgálnak fel.

Jegyek korlátolt számban Bika portásánál.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Papp Imre, délután 5 órakor Keresztury József, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, 11 órakor Konrad Zoltán, délután 3 órakor Zámory Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Gábor András, az Árpád-terei templomban délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 3 órakor Marton Sándor, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Zámory Sándor, délután 3 órakor Papp Imre, a homokkeri imaházban délelőtt 10 órakor Nagy Lajos, a Nyilastelepen délután 4 órakor Kocsis János.

„Mártha bibliakör” minden vasárnap délután 4-5-ig tartja összejöveteleit a Fűvészkeret-utcai iskolában. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 1/4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 29-én, vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálviniák Templomegyesülete Vegyesénekara tanulási órát helyezett ki.

Lipcsei Szőrmeház
 Bika-épület, József kir. herceg-utca.
 Legjobb és legolcsóbb
 Molykár elleni megóvó intézet.

Gallér, kézelő
 hófehéren mosva darabja 800 K
 fényesre vasalva kemény íng 6000 K
 feltűnően olcsóbb és szebb, mint bárhol
WACHA gyárában
 Simonffy-u. 55.

Gyapjufonal valódi Schürer-féle, 400 y, 1000 y cérnák, alsószálak, gépselymek, himző, kötő-, stoppoló-pamutok divatszineken is legolcsóbban
FRANKNÁL, Csapó-utca 11. **Fiókküzet Csapó-utca 90.**

tenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület.) Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— Az idő A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban az idő száraz, derült és meleg. Prognózis: Zivataros esők és azokat követőleg lehűlés várható.

— **Új th. megyei főorvos.** Hadházy Zsigmond dr. főispán dr. Görgey Már Zsigmond dr. főispán dr. Görgey Márton balnauzvárosi orvost Hajdumegyében th. tiszt főorvosává kinevezte.

— **A debreczeni ügyvédek forgalmi adója.** A debreczeni ügyvédi kamara felhívja azon helyben kamarai tagokat, akik az 1924. évi forgalmi adó általános lerovásának illetve befizetésének a városi adóhivatalnál a június 8. napjáig előírt igazolásukat elmulasztották, hogy forgalmi adó könyvükkel és a forgalmi adó általános egészen vagy részben törpénztári nyugtával a június 30. napjáig július 1. és 2. napján délelőtt 8-1 és délután 3-6 óra között a városi forgalmi adóhivatalnál Plac-u. 9. szám alatt okvetlenül jelenjenek meg. A városi forgalmi adóhivatalnak így lesz csak módjában a kir. pénzügyigazgatóság előtt igazolni azt, hogy a kivett forgalmi adó-átalány akár a már lerótt forgalmi adó bélyeg részbeni betudásával, akár arra való tekintet nélkül teljes készpénzbeli befizetéssel kiegyenlítették. Ugyanekkor fogja a városi forgalmi adóhivatal a lerótt forgalmi adó bélyegeket megsemmisíteni, illetve felülbélyegezni. E felhívás nem teljesítése nemcsak a hatóságoknak, de a kamara tagjainak is felesleges munkabővelést és további nehézségeket okozna.

— **Eltűnt táblabíró.** Budapest titkárság jelenti: A főkapitányság sűrűlési osztályán bejelentették, hogy Lázár Kálmán dr. táblabíró a magyar bírói kar egyik legkiválóbb tagja már két nap óta eltűnt lakásáról. Iratát átvizsgálásánál barátai egy levélre akadtak, amelyben Lázár Kálmán dr. bejelenti, hogy öngyilkos lesz, mivel a teljesített munka teljesen felőrölte idegrendszerét. A rendőrség széleskörű nyomozást indított az eltűnt táblabíró felkutatására.

— **A villamosáramszolgáltatás korlátozása.** Értesítjük villamosáramszolgáltató közönségünket, hogy folyó július 30-án reggel 4-6-ig és d. u. 5-7-ig a hálózatunkon eszközözendő javítási munkát miatt a város keleti oldalán Teleki-, Timár-, Varga- Szt. Anna-, Nap-utcán, Mélyusz-, Veselényi téren, Kiváló Csapó-, Rákóczi-utcában, Árpádtéren, Csapókerthben, Nagyerdőn és az említett utcák körében nem lesz áramszolgáltatás. Villamosáramszolgáltatás.

— **Megcsúsztek az árvizsgáló bizottságok.** A kormány az OKAB-ot valamint a törvényhatósági árvizsgáló bizottságokat, mint ismeretes, július elején megszünteti. Az erre vonatkozó rendelet kimondja, hogy az árvizsgáló bizottságok megszüntetése nem érinti azokat a jogszabályokat, amelyek az eladott számlaadásra és az eladási és kiírására kötelezik.

— **Beiratások az áll. főreáliskolában.** Az áll. főreáliskola igazgatósága tudomására hozza az érdekelt szülőknek, hogy a II.-VIII. osztályba való beiratások július 1. 2. és 3. napján eszközöltnék. Ezen a három napon összes növendékeinknek, akik a magasabb osztályba léphetnek, be kell iratkozniuk. Szeptemberben csak azokat a tanulókat írjuk be, akik javítottak, vagy indokoltan maradtak el, és az első osztályba lépő tanulókat. A beiratások a következő sorrendben folynak le: július 1-én: IIa, IIb és IIIa, július 2-án: IIb, IV, és V, július 3-án: VI, VII, és VIII. A beiratásnál minden tanuló fizet: a) felvételi díj fejében 2 K 50 fillért, b) vegyesdíj fejében ugyancsak 2 K 50 fillért, c) tatarozási díj fejében 1

Hoffmann Géza pécsi orvostanhallgatót kizárták valamennyi magyar egyetemről

A pécsi egyetem ítélete a hullagyalázás ügyében — Nagy József rektor sajtópórt indít a rágalmozó közlemények miatt

Budapest, június 28. A MTI. jelenti: Ma délelőtt megjelent Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszternél Nagy József dr., a pécsi egyetem rektora és a miniszter elé terjesztette az egyetemi tanács felterjesztését, amely a **bonctani intézetben történt incidens** ügyében június hó 25-én hozott tanácsi **fégyelmi ítéletet** tartalmazza.

Az ítélet szerint a tanács megállapította, hogy Hoffmann Géza orvostanhallgatónak az egyetem bonctermében tanusított és beigazolt viselkedése sem a helykomolyságával, sem az orvostudomány és hivatás méltóságával össze nem egyeztethető. Az **elhalt embertársaink iránt kötelező tiszteletet valóban megsértette** és ezzel az egyetem méltóságához nem illő és elítélésre méltó viselkedése miatt az egyetemnek mérhetetlen erkölcsi és súlyos következményekkel járható kárt okozott, ezért a tanács Hoffmann Géza negyedféléves orvostanhallgatót a tanulmányi fégyelmi és tanügyi szabályzat 83-ik szakaszába ütköző cselekménye miatt a hivatkozott szabályzat 90. §-ának 4-ik pontja alapján **a pécsi egyetemről örökre elutasította** és egyben elhatározta, hogy az ugyanezen szakasz 5-ik pontja alapján előterjesztéssel éi a kultuszminiszterhez — aziránt, hogy ezen fégyelmi büntetés hatályát az összes magyar egyetemekre és főiskolákra terjessze ki. Kimondta a tanács azt is, hogy a fégyelmi vizsgálat iratait

a kir. ügyészséghez teszi át, annak megállapítása végett, hogy a pécsi egyetem bonctani intézetében a szóbanforgó ügyvel kapcsolatban nem történt-e a büntetőjogba ütköző cselekmény, hogy ezáltal szabad folyást engedjen a független magyar bíróság eljárásának is.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a tanács előterjesztésének helyt fog adni s ennek következtében az incidens az eljárásra illetékes fórumok által minden politikai befolyástól mentesen, véglegesen elintéztet nyer.

Ezzel az incidenssel kapcsolatban a vizsgálatot lefolytató pécsi rektort az egyik napilap élesen megtámadta, ami arra indította Nagy József dr-t, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel maga ellen a fégyelmi vizsgálat megindítását kérte, egyben felhatalmazást az iránt, hogy az illető lappal szemben a büntető eljárás megindítására a kir. ügyészségnek a felhatalmazást megadhassa.

Nagy József dr-t a proletárdiktatura bukása után az általános igazolások alkalmával teljesen igazolták. A közoktatásügyi miniszter a fégyelmi vizsgálat megindítására annál kevésbé látott okot fenforogni, mert a kifogásolt egész tényvalladék egyébként is a rágalmozási peranyagát fogja képezni és a további intézkedések a bírói eljárás kiterjedése szerint fognak megtörténni.

bizottságának megalakulásáról. Ekl. József és társai felebezése az egyház pénzeinek elhelyezése tárgyában hozott prebiteriumi határozat ellen. A lelkesi kar javaslata a templomi jörendre vonatkozott. Jelentés az egyházi hivatalban a délelőtt-délutáni hivatali órák visszaállításáról. A gazdasági bizottság jelentése az egyházi hivatalnokok, tisztviselők és alkalmazottak fizetésének utalásáról. A felső leánynevelő intézet 1924-25. iskolai évi költségelőirányzata. A felső leánynevelő intézet igazgatótanácsának határozata a jövő iskolai évi internatusi díj megállapításáról. Ugyanannak határozata a polgári leányiskolának az intézeti közös épülethől kitélepitése tárgyában. Az egyházi választók névjegyzéke ellen beérkező fel-szólások elbírálására [küldöttség alakítása. Az iskolaszék jelentése David Mihály, Kiss Lajos, Káposztás Imre, Nagy Imre, Simon István Széchenyi István, Kalmár Ignác tanítók, Szemere Lajosné és özv. Kálmán Lajosné tanítónők nyugdíjazásáról. A megüresedett helyekre a pályázatok meghirdetése.

— **Évzáró ünnep a zsidó gimnáziumban.** A zsidó gimnázium június 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja évzáró ünnepét a hitközségi tanásteremben. Az évzáró ünnepre a szülőket, az iskola barátait, az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Dr. Balázs Jenő b a k h á z a
Piac-u. 89. Tel. 143.
Tőzsdei megbízások, kosztipénz elhelyezés, tőzsdei és helyi értékpapírok adás-vétele.
Tőzsdeidő alatt közvetlen telefonösszeköttetés a tőzsdével.

— **Terménykereskedők forgalmi adója.** Vasárnap délelőtt 9 órakor a terménykereskedők értekezletet tartanak a kereskedelmi és iparkamaránál az általuk fizetendő forgalmi adó tárgyában. A szanalási törvény szerint az örleési adó június hó 30-ától kezdve megszűnik s a pénzügyi kormány meg akarja szüntetni a kizárólagos terménykereskedők forgalmi adómentességét. Ez végzetes lenne a terménykereskedelemlre, mert így a málmok a közvetlenül termelőktől vásárolt gabonaneműket 3 százalékkal olcsóbban szerezhetnék be.

— **A Budai Dalárda** az ősszel megtartandó nagyszabású hangverseny megszervezése érdekében dr. Dómay Jenő alelnököt és Szeghy Sándor karigazgatót küldte le Debrecenbe. E végből felkérem a debreceni összes dalegyletek megbizottait, hogy e hó 29-én, vasárnap reggel 8 órakor a ref. kollégium ügyészi hivatalában tartandó értekezleten feltétlenül és pontosan megjelenjenek méltóztassanak. Szücs h.-titkár.

— **Pusztító viharok Berlinben, Bécsben, és a Felvidéken.** Berlinből táviratozzák: Berlin felett tegnap felhőszakadással kísért hatalmas zápor vonult el, amely nagyobb károkat okozott. A villám több helyen belesapott a villamos póznákba, úgy hogy a villamos vasuti forgalom egy időre megakadt. Az ország többi részéből is érkeznek jelentések a viharról. A jelentések több emberáldozatról számolnak be.

Bécs, június 28. Ma délután fél 3 óra táiban Bécsben hatalmas szélvihar majd nagy záporosó volt. Hatalmas jégdarabok is estek.

Prága, június 28. A Duna-medencében dúló zivatarok óriási károkat okoztak. A legnagyobb pusztítást Gömör- és Hontmegyében okozták a zivatarok. Két községben a termés majdnem teljesen elpusztult. Az állatállomány legnagyobb része odaveszett. A víz elsodorta az összes hidakat, köztük két vasuti hidat.

— **Egy orvostanhallgató öngyilkos kísérlete.** A Hajdúföld című debreceni napilap szerkesztőségében tegnap este fél 11 órakor egy frommerpistollyal öngyilkos kísérletet követett el Végh László orvostanhallgató, a Hajdúföld munkatársa. Az orvosnövendék vidáman beszélgetett a szerkesztőség tagjaival, azután kiment az egyik üres helyiségbe, ahol mellbélte magát. A fegyver dörrenésére a szomszédos szobából berohantak a szerkesztőség tagjai, akik a földön fekvő, vértócsában találták Végh Lászlót. A fentők a klinikára szállították, ahol megállapítást nyert, hogy

HERCZEG ANNA

modellháza, Piac-utca 41.

**Jumperek
Blousok
Aljak
Pongyolák
Harisnyák**
minden színben

USZODA A Margit-fürdő nyári szabaduszodája nyitva van!
Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

az orovsnövendék pontosan a szíve fölé szorította a revolver csövét, — a cső piszkos volt és a mellbőrön nyomot hagyott. — az erős frommer azonban fölfelé rugott és így 3 centiméterrel a szív fölé hatolt be a golyó, áttört egy artériát és a lapocka hónali fölötti része alatt kijött. A golyót később a szerkesztőség padlóján megtalálták; a falba ütődött és onnan visszapatyva leheullott. Végh László állapota súlyos ugyan, de fölépüléséhez van remény. Tettének okáról megtagad minden felvilágosítást.

— **Értekezlet a kereskedelmi és iparkamarában.** A kereskedelmi és iparkamara ezúton is felhívja a kézművesipari szakcsoporthoz tagjainak figyelmét arra, hogy a szakcsoporthoz július hó 1-én, kedden délután 6 órakor ülést tart a kamara iparos szakosztálya termében. Az ülés tárgysorozata a következő: 1. a gazdasági helyzet, 2. a kontárkérdés megoldása ügyében tartott miniszteri értekezletről referálás, 3. a ker. miniszter leírata a házikenyérsítők ügyében, 4. A tisztességtelen versenyről szóló törvény életbelépése, 5. Adóügylek, 6. Folyóügylek.

— **A bácskai kereskedők tiltakozása az adósérelmek ellen.** Szabadkáról jelentik: A vajdasági kereskedők az adózás és a hitelélet terén tapasztalt sérelmei elleni tiltakozásul 10 órától 2 óráig bezárták üzleteiket. A kereskedők Szabadkán, Újvidéken és Nagybecskerekben naggyűléseket tartottak. A szónokok kifejtették, hogy a Vajdaságban ugyanakkora adóalap után három akkora adót kell fizetni, mint az ország más részében. Határozati javaslatot fogadtak el, melyben követelik az egységes, igazságos adórendszer megvalósítását, a hitelek rendezését, a posta-, telefon- és távírdadók leszállítását.

— **A női felsőkereskedelmi iskola első évfolyamába való felvételt** június 30-án kell jelentkezni. Felvételi vizsgálat (számítási alapismeretek, helyesírás és széprás) július 1-én, beiratkozás július 2-án. A többi évfolyamba július 1-3. napján lehet beiratkozni. A beiratkozáskor 60.000 K beíródíjat és szeptember havi tandíj fejében 10 aranykoronát = 180000 K kell fizetni.

— **A kereskedőtársulati polgári fiúiskolában** június 30-án és július 1-3. napján tartjuk a beíratásokat d. e. 9-12 óra közt. Hozni kell az iskolai bizonyítványt, állami születési anyakönyvi kivonatot és az újranyomtatott bizonyítványt. Beíratási díj 33.700 korona, az évi tandíj egyelőre 40 aranykorona, melyet negyedévi részletekben kell fizetni. Az igazgatóság.

— **Moratóriumot kértek a bukaresti nagykereskedők.** Bukarestből jelentik: A régóta húzódozó pénzkrisis most ismét szomorú aktualitást nyert azzal, hogy néhány bukaresti nagykereskedő cég, amelyeket hitel tekintetében mindentől a legkínzóbbnak ismertek, moratórium iránt kérelmet nyújtottak be az ifj. örvényvezérekhez. Bukaresti nagykereskedői körökben nagy elkészeredést váltott ki a nagykereskedők cégek válsága, amelyek okát általában Bratiano Viniha pénzügyminiszter helytelen gazdasági politikájának rovására írják. Az eset kapcsán a bukaresti kereskedők új kampányt indítanak. Bratiano deflációs pénzügyi politikája ellen, amelyet nemcsak az ország kereskedelmére és iparára, hanem egész közgazdasági életére végzetesnek tartanak.

— **Tengeri levegőt szállítanak egy londoni tánctermébe.** Londonból jelentik: Az angol partokról minden szombaton délelőtti két teherkocsi indul, amelyek mindegyikén hat nagy cillinder áll s ezek a cillinderek húszonnégyezer köbláb tengeri levegővel vannak megtöltve. Az egyik kocsi Bridlingtonból, a másik West-

super-Mareből jön. Mindkettő a londoni Savoy-szállóba megy a fiatal párok részére, akik a tengerpart helyeit a táncparketten töltik idejükét. Eddig úgy volt, hogy az üdülére vágyók mentek a tengerhez, most pedig a tenger jön özónijával hozzájuk. Hja, ha Mohamed nem megy a hegyhez, a hegy keresi fe! Mohamedet. S ez egészen rendes dolog. A Savoy-szálló nagy tánctermében a bridlingtoni cillindereket az egyik, a westen-super-mare-i cillindereket pedig a másik oldalán állítják fel. Amikor aztán a táncban felhevülnek a párok, a cillindereket fölnyitják s a tengeri levegőt a sétáló párokra bocsátják. A legérdekesebb a tengeri fürdőhelyek tiltakozása a levegő szállítása ellen. A fürdőhelyek igazgatóságai beakarják tiltani a levegő elszállítását, mert a közönség nem megy a tengerpartra, ha a tenger özónát helyébe viszik a tánctermekbe. A Savoy-szálló azonban tovább is szállítja a tánctermébe a friss tengeri levegőt, sőt már azt hirdeti, hogy a következő hetekben olyan estéket fog rendezni, amelyekben mindig más és más tengeri levegőt élvezhet a közönség.

— **Szüllők figyelmébe.** A Német Gyermekek Otthon minden nyáron az erdőben tölti növendékeivel a délutánokat, ahol német tanerő felügyelete alatt kellemesen és hasznosan telik a vakáció. Beiratás július 1-ig 11-12 közt. Tandíj az egész nyári időnyire 250 ezer korona. Piac-u. 34. III. 12.

— **Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára.** A villamoskalauzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek váltanak, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

— **Tisztelettel értesítjük a nagyvadász közönséget,** hogy gyárhelyiségünket a legmodernebb gépekkel szereltük fel, hol mindenféle asztalos munkát a leggyorsabbtól a legkényesebb igényeknek megfelelőleg vállalunk. Készítünk bútort, bútort, portál, üzlet és malomberendezéseket legversenyképesebb árak mellett. **Vendéglők és kávéházak részére különösen ajánljuk kertibútorainkat,** melyek olcsóság és különlegesség szempontjából versenven kívül áll. Kávéházakat és vendéglőket úgy helyben, mint a vidéken rövid idő alatt teljesen berendez. Szíves támogatást kér **Jancsó Kálmán és Társai Gyárhelyiség:** Bácskai-u. 3. — Tandító árúház mellett. Gyári telefon 1035.

— **Nyakkendő udonszokók** pazar választék Frank Imréné Piac 43.

— **USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.**

— **Bihari Zsigmond** posztóárúháza és elismert elsőrendű modern úr-szabóháza Piac-utca 16. **Alföldi palota.** Megérkeztek a legújabb angol gyapjúszövet különlegességek. Nagy választék olcsó árak. Telefon 5-29.

— **Belőzéshez pergament-papir,** kötöző-zsinór és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— **Ha reményes, használaton lisapot a Margit-fürdőben.**

— **TÜKÖRGYÁRTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök újja öntése** Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

— **Köztszövetségek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.**

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP d. u.: Süt a nap. Este: A falu rossza.

**Legszébb Legjobb
Legolcsóbb**
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) szerezhethők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 16.888³/₄ papirkorona

Erősebb javulás a bankközi forgalomban

Budapest, június 28.

A bécsi tőzsde legváltásosabb helyzetében most a külföldi vásárlások alapot teremtettek arra, hogy a helyi érdekeltség támogatásával jobb helyzet álljon elő s a Depositenbank bukásának ellensúlyozására nemcsak a bécsi helyzetet javították meg, hanem a budapesti tőzsdéközönség érdeklődését is felkeltették az értékpiacon iránt. Már a pénteki utótőzsdén érezhető volt ennek a hatása, a részvények legnagyobb része a tegnapi legmagasabb hivatalos kurzus fölé került. Az első áremelkedések a kontinensre is vásárlásra ösztönöztek és csakhamar a nagyközönség között is hirtelen terjedt a hangulat és az irányzat megváltozásának, úgy, hogy a bankok és az ügyvédek már tegnap délután is kaptak vásárlási megbízásokat jeleikről. A bankok és bizományosok egymás közötti forgalmában ma már csak vevők jelentkeztek: gyors irammal emelkedtek a részvények árfolyamai és csakhamar olyan áremelkedések állottak elő, hogy az átlagos árfolyam 5 százalékos ért el. A pénzpiacra a kereskedelmi- és iparvállalatok a mai munkásfizetés céljaira igényelték kisebb tételeket háromnyolcad és fél százalékos alapon. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 48-51, Földhitel 320-325, Hazai 160, Lloyd 10-11, Magyar Hitel 540-550, Ingatlan 220-235, Jelzálog 108-110, Leszámitoló 80-85, Amerikai 6.5-6-75, Magyar-Német 26-27, Olasz 21, Osztr. hitel 172-175, Keresk. bank 1080-1125, Ált. bank 12, Belvárosi 28, Egves. Föv. 140-150, Ált. Takp. 415, Moktár 180, Pesti hazai 3400-3450.

Back 50-52, Bpesti gőzm. 120-122, Hungária 80-84, Viktória 215, Transdanub. 48.

Beocsini 1000, Borsodi szén 165, Kohó 410, Magnesit 1750-1800, Köszén 3150-3200, Móri 30-32, Nagybányai 130, Salgó 550-570, Urikányi 1000.

Athenaeum 138-140, Frankl. 85, Pallas 105-108, Rigler 65, Újságüzem 11, Wodianer 7.

Fegyver 1300-1350, Ganz Nanubius 3000-3150, Ganz Vill. 1325-1375, Hofherr 130, Kaszab 38, Láng 120-

Szalma-kalap 75 ezer

Panama-ing 170 "

Bőr-öv 38 "

Werner Sándornál

Ferencz József-ut 72.

122, Lipták 16, Mág 32, Acél 215, Vagon 56-58, Rima 140-150, Schlick 60, Vulkán 85.

Cukor 2500-2550, Mezőh. cukor 205, Cinner 16-17, Szalámi 108-110, Oceán 26-28, Goldberger 138-140, Karton 85, Pamut 230, Danica 115, Spódium 140, Szikra 45, Pharmacia 19, Részvénysör 240, Krausz 45, Gschwindt 130, Brassói 290, Dorogi 28, Östermélő 215, Gumí 315-325, Telefon 145, Izzó 570.

Guttman 400, Hazai fa 120, Ofa 500, Nasic 2000-2025, Közuti 50, Városi 68, Délvasut 62, MFTR 260, Nova 144.

Zürichi zárlat

Páris 2980, London 2435, New-York 563.25, Brüsszel 26, Milano 2432, Hollandia 212.5, Bécs 79.35, BUDAPEST 68.75, Bukarest 240, Belgrád 642.5.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Napoleon 292600, Norvég korona 10900-11350, Angol font 353400-363900, Francia frank 4320-4450, Líra 3520-3640, Osztrák korona 115.95-118.90, Lei 325-370, Dán korona 13450-13950, Dinár 900-960, Hollandi forint 30700-31650, Amsterdam 31000-31650, Bukarest 335-370, Kopenhága 13650-13950, Krisztiania 11100-11350, London 356400-363900, Milano 3550-3640, Páris 4350-4450, Bécs 116.45-118.90, Belgrád 920-960, Léva 575-620, Dollár 82000-84200, Szokol 2400-2490, Dinár 880-960, Prága 2420-2490, Stockholm 21870-22350, Szófia 590-620, Svéd korona 21620-23500, Sváici frank 14480-14930, Brüsszel 3800-3890, Belga frank 3770-3890, Zürich 14630-14930, New-York 82600-84200.

Ujra esett a buza ára

A ma iteménytőzsdén az irányzat: lanyaha volt, az árak 5000 koronával estek. A forgalom minimális.

Hivatalos árak: 76 kolós tiszavidéki buza 280-285, egyéb 275-280, 79 kolós tiszavidéki 290-295, egyéb 285-290, rozs 242.5-247.5, takarmány-árpa 290-300, zab 300-310, tengeri 275-280, korpa 200-205.

Ferencvárosi sertésvásár. Nyíltvársári felhajtás 618, sertés, 85 süldő, melyekből 470 sertés maradt eladatlannak. Árak: zsirsertés öreg I. r. 21-24500, fiatal nehéz 23500-24000, közép és könnyű 22-23000. Vidékre elve elszállított 4 darab. Zártvársári felhajtás 61 sertés, melyből 4 maradt eladatlannak. Árak a fentiek. A vásár kellemes volt. Süldő 24000.

A debreceni gyapjúárverés, amely június 30-án délután fél 3 órakor tartatik meg a kereskedelmi akadémia dísztermében — anyaga június 29-én délelőtti 8-10 és 30-án délelőtti 7-12 óra között tekinthető meg a Közgazdasági Bank által kiállított engedély alapján. Ugyanott kapható a katalógus is.

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!

A villamoskalauzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

192
Tex
osztása
hónapr
kat in
helyzet
kerülő
kisebba
kezdem
erős ak
gos kor
része,
a másik
akciói
jezni, u
szere lé

Holo
buz
Kodv
A föld
követke
Junius
séklet v
vataros e
időjárás
hatással
vezők.

A rece
fejeződött
kint 4.49
vetések i
Legjobb
mindkét n
idei bevet
pest 4 c
emelkedett
kint 7.04
fejlődtek a
lés szerint
várnak. Az
igér. A ta
közepes.

A zabve
azonban m
van kilátás
tésekk állás
padkos idő
korrépára, t
teményekre,
palántákra,
lenre, dohár
hatással vol
pes, cukorré
takarmányr
más várható
termést nyu
igér. A löhe
lása jó erede
ionak ígérke
lott.

A gyümöl
aimában vár
többi gyümö
vaszodás és
nem kedvez
sok helyen l

A vas

Vasárnap e
ben is jelen
reccenek s u
atlétika és a
reláthatólag
nyörködhette

A legnagy
szetesen a D
dul, ahol a k
pata, a DVSC
száll küzdelen
a Diósgyőri
jobb vidéki k
sengés közep
a írőla terje
hírek ellenére
együttés, véd
dezetében M
fázosorában C
kerekek jó erő
DVSC-nek egy
sedésével kell
zelmet kivívja
szállard a vasu
csatázó, még
mulik, hogy a
arányu győzel
zést, amely 5
hász Attila (B
leg a DTE és
csapatái játsza
zést.

Délmagyaror
versenye, a k
telepen 4 órak
számban érde
és emellett öb
javítása várható
ban Péter, W
közül kerül di
belüli idővel. M
esélyekkel küz
ler, küzdelmük
is. Súlydobásba

Textilbehozatali kontingensek felosztása. Ebben az évben hónapról-hónapra súlyosabbá vált a textilárak helyzete, amennyiben a felosztásra kerülő kontingensek hónapról-hónapra kezdeményezésére a vidéki kamarák erős akcióit indították, hogy az országos kontingenst különítsék el két részre, az egyik legyen Budapesté, a másik pedig a vidéké. Ha ezt az akcióit sikerül eredményesen befejezni, úgy a vidéki kereskedelem részére lényeges javulás várható.

Holdankint 7 mázsa buzatermés várható
Kedvezők a terméskilátások

A földművelésügyi miniszter ma a következő jelentést adta ki:
Június hó második felében a hőmérséklet változókéony volt és inkább zivataros esős időjárás uralkodott. Az időjárás általában a növényzetre jó hatással volt, a terméskilátások kedvezők.

A repce aratása sok helyütt már befejeződött. A becslés szerint holdankint 4.49 q. termés várható. A buzatermés iól felülnek és szépen érnek. Legjobbák a terméskilátások a Tisza mindkét partján. A becslés szerint az idei bevetett terület a múlt évéhez képest 4 és egynegyed százalékkal emelkedett. A várható termés holdankint 7.04 q. A rozsvetések elége iól felültek a múlt évhez képest. A becslés szerint holdankint 6.36 q. termést várnak. Az őszi árpa közepes termést ígér. A tavaszi árpavetések állása is közepes.

A zabvetések javultak, többnyire azonban mégis csak közepes termésre van kilátás. A tengeri is javult. A vetések állása jó. Az elmúlt hetek csapadékos időjárása a burgonyára, cukorrépára, takarmányrúpára, kerti veteményekre, hüvelyesekre, káposzta palántákra, kölesre, cirokra, kenderre, lenre, dohánypalántákra is kedvező hatással volt. Burgonyában ió közepes, cukorrépában szintén ió közepes, takarmányrúpában is ió közepes termést nyuitanak. A komló ió termést ígér. A lóhere és lucerna első kaszálása ió eredményt adott, a második is iónak ígérkezik. A retek kissé romlott.

A gyümölcsfélék közül körtében és almában várható a legiobb termés, a többi gyümölcsfélére a késői kitavasodás és a hűvös esős időjárás nem kedvezett. A cseresznyét már sok helyen le is szedték.

SPORT

A vasárnapi program

Vasárnap egyszerre három sportgben is jelentős eseménye lesz Debrecennek s úgy a labdarúgás, mint az atlétika és a nehéz atlétika hívei előreláthatólag szép küzdelemben győnyörködhetnek.

A legnagyobb érdeklődés természetesen a Diószegi-uti pálya felé fordul, ahol a keleti kerület bajnoksapata, a DVSC a kerületi presztizsért száll küzdelemre az északi bajnokkal, a Diósgyőri Vasgyári TK-al a legiobb vidéki csapat címért folyó versengés középdöntőjében. A DVTK a irola terjesztett formahanyatlási hírek ellenére is — erős és szívós együttés, védelmében Posteiner, fedezetében Müller és Choika, a csapatösorában Csapka, Páva és a Völkerék jó erőt képviselnek s így a DVSC-nek egész tudásával és lelkesedésével kell küzdenie, hogy a győzelmet kivívja. Közvetlen védelme szilárd a vasutascsapatnak, tehát csak csatázó, még inkább fedezetsorján mulik, hogy a valószínűleg 1-2 gólarányú győzelmet elérje. A mérkőzést, amely 5 órakor kezdődik, Juhász Attila (Budapest) vezeti. Előzőleg a DTE és a DKASE ifjúsági csapatai játszanak bajnoki mérkőzést.

Délmagyarország ifjúsági bajnoki versenye, a DTE nagyeredi sporttelepen 4 órakor kezdődik. Minden számban érdekes küzdelmek lesznek és emellett több kerületi rikord megő javítása várható. A 100 m. síkfutásban Péter, Wenner és Vietórisz közül kerül di a győztes 12 mp.-en belüli idővel. Magasugrásban egyenlő esélyekkel küzdenek, Stolp és Teyler, küzdelmükbe beleszóhat Majzik is. Súlydobásban Stolp rikordered-

ménnyel fog győzni, estleg országos rikordot javít. Szép küzdelem lesz a 800 m. síkfutásban, Gottenhuber és Markscheid között. Távulugrásban legtöbb eséllyel Péter, Majzik és Kabay indulnak. Diszkoszvetésben Stolp biztosan győz. A 200 m. síkfutásba erős küzdelme várható Barcsay és Maizik között. Rudugrásban 3 m.-es formában van Teszler és Király, amivel országos viszonylatban is elsőrangúak. Az 1500 m. síkfutásban a 800 m.-es futók mellé csatlakozik Fogarassy. Hármashat Stolp és Csáky verekednek az első helyért. Teljesen nyit a 400 m. síkfutás, hol Fedeornak és Barcsaynak van a legtöbb esélye. Gerelyvetésben Rónaynak erős ellenfele lehet Varga és Takács.

A DTE esete 8 órakor rendezi meg szőnyegavató házi birkozóversenyét a Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnok udvarán. A légsúlyban Paulovich Béla, Vámosi, Bihari, Kellner és Kozma ellen szép küzdelem után fog győzni. A nehézsúlyban Kellner, Balla, Kulcsár közül a kitünő formában levő Kellner győzelme biztos. A könnyűsúlyban Váci, Kállay, Nagy Mihály fog küzdeni, a nagyközépsúlyban Kovács, Weinreb és Kovács mérkőzése fog élvezetes sportot nyuitani. A verseny érdekessége a Kerekes-Nagy László mérkőzés lesz. Kerekest kiváló technikája, Nagyot fiatalága és hatalmas ereje iuttathatja győzelemhez. Brassay Károly a súlyemelésben országos rikordot igyekszik javítani, Bódogh, Kozma, Dirner és Szász pedig boxmérkőzést mutatnak be. Jegyek délután 6 órától a pénztárnál kaphatók.

Észak-Kelet. Az északi kerület meghívta a keleti kerület válogatott csapatát július 13-ra egy Miskolcon lejártszandó kerületközi mérkőzésre. A keleti kerület a meghívást előreláthatólag elfogadja.

Saját műhelyünkben készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

Szeplő, pattanás

és egyéb arcbántalmak ellen használjon

Korzó „Éva“
arckenőcsőt és szappant.

Beszerezhető
KORZÓ DROGUERIA
Piac-utca 42.

Tulajdonközöség megszüntetése

folytán **Zápolya-utca 8. sz. ház és Diófa-utca 6. sz. szőlő eladó.**

Fejvillagositást ad: dr. Székely Jenő ügyvéd, Ferenc József-ut 58. —

Hordók és kádak

uj, tölgyfa, hasított, kézimunka, minden nagyságban és mennyiségben legolcsóbban beszerezhető



Öhibaum Jenőné
Piac-utca 75;
Telefon 8-73.

HEGEDŰS ÉS BORY
írógépszakvállalat.

A majna-frankfurti »Protos«-művek magyarországi kizárólagos vezérképvisellete. — Kellékek az összes rendszerű író- és sokszorosító gépekhez. Írógépek jókarbantartása és felelősség melletti javítása.

Az összes rendszerű új és használt írógépek állandóan raktáron.
Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 8-75.

Liszt,

tengeridara, csirke-tengeridara és árpadara kicsinyben is előnyös árban kapható a

Hortobágy-malom
telepén
Mester-utca végén.

Angol és francia munkák legszebben s legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

E heti könyvujdonságok:

	Alapára
Mann Thomas: Királyi fenség füzve	15.—
Mann Thomas: Királyi fenség kötve	20.—
Erdős Renée: A ragyó sikoly (új kiadás)	13.—
Apuleius: Az aranyzámár	15.—
Ravasz: Az emberélet utjának felén	16.—
Haardt—Andouin—Debrouil: A szaharán keresztül automobilon, kötve	14.—
Biró Lajos: Amor és Psyche	10.—
Wagner: Beethoven, kötve	6.—
Forel: Az idegrendszer betegségei, kötve	5.—
Moly Tamás: Vörösbegy kalandjai	8.—
— A szenzáció	8.—
— Álarcos játék	8.—
— A mester	8.—
Bándy—Ridly: Földbirtokreform novella az alaptörvénnyel joggyak. és magyarázatokkal összeáll. az O. F. B. megbízásából, teljes ára	103.000.—

Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár.
Kaphatók:
Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek!

LÓSZERSZÁMVERETEK, BUTORVERETEK, ÉPULETVASALÁSOK
BÉSZLER LAJOSNÁL, Szóchenyi-u. 2.

Mentőszekrény
SCHÖN SÁNDOR
Debreczen, Piac-utca 14.

GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 340,000.—
double K 660,000.—
szövet felsővel K 620,000.—
óriási választékban kapható a

Linoleum Áruházban
Haas Lipót Debreczen,
Ferenc József-ut 58. Megye-háza mellett. Telefon 963.

Ecetgyár

Hazai Likőr-, Rum-és Szeszárugyár rt.
debreczeni gyártelepe
SZALKAI-UTCA 5.
TELEFON 6-33.

Szállít garantált prima **ecetszeszt**

viszonteladónak a mindenkori **legelőnyösebb árakon.**

Elismert gyártmányaink a következő **nagycégeknél** kaphatók:

- A Magyar Köztisztviselők Fogy. Szöv. összes fiókjai.
- Hangya fogy. szöv. összes fiókjai.
- Kontsek Géza Kossuth-u. 15.
- Cyémánt Géza és Tsa r.-t. Ferenc József-u. 58.
- Alföldi Keresk. r.-t. Ferenc József-ut 60.
- Adorján és Mandel Ferenc József-ut 83.
- Deutsch Albert és Fia Ferenc József-ut 1.
- Csillag József Hatvan-u. 15.
- Kupfer Ignác Bádogos-u. 2.
- Király István Dégenfeld-tér 11.

ezenkívül jóformán az összes vidéki elsőrendű nagykereskedők foglalkoznak kizárólag gyártmányaink eladásával.

cséplőgéphez vagy gyárak részére minden kivitelben. Alkatrészek külön kaphatók
kezi, kézi és orvosi műszerárában
(Csapó-utca sarok.)

Sikerült

ismét egy nagyobb tétel
partie árut beszereztem
**a legfinomabb
pipereszappanokból,**
melyet mai naptól
kezdve ismét árusítok

1 kg. 49,000 kor. árban

Raktáron tartok továbbá kitűnő

szegedi házi szappant

1 kg. 17,000 kor.,

vajamint elsőrangú pipere- és

illatszereket merseket aron

Gyönyörű

FÜRDŐ-SAPKÁK

dus választékban

HORVÁTH „ELITE” illatszertára,

SÁNDOR „ELITE” Piac-utca 64.

MANICUR SALON!

Világhírű PUCH „GÖRICKE”-

TURA KERÉKPÁROK

Belső gummik 30.000 K-tól.

:: Eladás nagyban és kicsinyben. ::

Rosenberg és Hammernél.

Sportkönyvek:

	Alapára
Déván: A modern atlétika . . .	10.—
Prof. Kocsárdné: Svéd gimnasztika . . .	3.—
Pály: A labdarúgás iskolája . . .	3.—
Lawn-tennis játék . . .	3.—
Lawn-tennis játék verseny rendezése . . .	3.—
Magyar Vívó Szöv. szabályai . . .	5.—
M. A. Sz. összes szabályai . . .	3.—
Masz. 1923. évi évkönyve . . .	1.50
Atlétikai tréningutasítások.	
Irtá: Vadas Iván. (Stílus — Mozzanat — sorozatokkal.)	
1—2. füzet. Általános tréningelvek (képekkel) . . .	1.50
3—4. füzet. Rövidtávúfutás . . .	1.50
5. „ Középtávúfutás . . .	1.—
6. „ Hosszútávúfutás . . .	1.—
7. „ Gátfutás . . .	1.—
8. „ Magasugrás . . .	1.—
9. „ Távol- és hármasugrás . . .	1.—
10. „ Rudugrás . . .	1.—
11. „ Súlylökés . . .	1.—
12. „ Diszkoszvetés . . .	1.—
13. „ Gerelyvetés . . .	1.—
14. „ Stafétafutás, összetett versenyek, gyaloglás, helyből ugrások, kalapácsvetés és súlyhajítás (képekkel) . . .	1.—
Clair: Párbajkodex . . .	7.—
Rác Vilmos: Párbajkodex . . .	9.—
De Sgardelli: Párbajkodex . . .	2.50
Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár.	
Kaphatók:	
Hegedüs és Sándor r.-t.	
könyvkereskedésében.	

MENYASSZONY-VÖLEGÉNY-BABA-KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhető be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN, KOSSUTH-U. 9.

Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA

DEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 85. Cégtulajdonosok: SAJTOS ÉS KAUFMANN.

Telefon 367.

Vállal: esztergályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárók átalakítását, malmok szerelését. Malomalkatrészek, transzmissió tengelyek, gyűrűskenesű csapágycsák, szíjkorekek állományban raktáron.

Nem hirdet, hanem! SZABÓ ES ZENGEVALD

árut olcsón ad!! rőtös- és rövidára üzlete

SZENT ANNA-UTCA 3.

Harisnyák, keztyűk megérkeztek!

Cipőkereskedő segédek

kizárólag szakmabeliek küldjék be fényképpel ellátott ajánlataikat fizetési igényeik és az eddigi működés pontos megjelölésével azonnali belépésre (kirakatrendezők előnyben)

Hungária Cipőgyári és Kereskedelmi R.-T.-hoz

Nyiregyháza.

Autogén-heggesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal

VÉRTESY JÁNOS gépműhelye

Miklós-utca 53.

Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb. Tüzita házhoz szállítva megrendelhető.

Báli és alkalmi ruhákat,

szőrméket

bőrkeztükét kifogástalanul fest és tisztít

KONCZ kelmepestő.

Gyár: Péterfia-utca 30. sz.

Fióküzlet: Arany János-utca 10.

Gyász ruhát 24 órán belül.

Molykár ellen

téli ruhák beraktározását

felelősséggel vállalom. Báránybőr és mindenféle bőrök kikészítését vállalom. — Bekecsesek oo előre megrendelhetők. oo

ADLER JENŐ szűrmester,

Batthyány-utca 2. szám.

TELEFON: 4-32.

Ócska

tankönyveket

legjobb árban vásárol

ACZÉL

ANTIKVÁRIUMA

PIAC-U. 26. SZ.

Hirdetmény

Alulírott értesitem
ugy az eddigi rendelőim-
met, mint általában a
nagyérdemű közönsé-
get, hogy a mai naptól
mindennemű rendelése-
ket kir. közjegyzőileg
hitelesített ellenőrző
blokkon fogok eszkö-
zölni és pedig azzal a
céllal, hogy amint 10
rendelési lap akár az
anyaggal együtt, akár
csak facon rendelésnél
— és pedig úgy női-,
mint férfiruháknál —
betelt, az így betelt 10
blokk kir. közjegyző
közbejöttével kisorsol-
tatik és a kisorsolt
blokkon szereplő meg-
rendelő

díjmentesen

fogja kapni a megren-
delt ruhát, illetve a
munkát, aszerint, hogy
melyik rendelési cso-
portba tartozik.

Tegdes János

női és férfiszabó
Debreczen, Péterfia 42.

Mind
id
figye

Elmult a
árainkat les

15%

Jó tartós fe
vászon ölt

34

Gyapju szöv
öltöny 620

Fiu mosó ölt

120

Mosó férfi m

98

Zsaket nadr

160

Tavaszi férf
öltő 420

Gyapju f
öltönyök

O. K. Á. E

kibocsájtva

525.000

Tisztviselő
iskolai hallga
bevásárlási

GAR

és Testv
férfiruha
áruháza és
szabósá

BIKA-sz
épületé

Mindenki ide figyeljen!

Elmult a szezon, árainkat leszállítottuk **15%-al.**

Jó tartós férfi vászon öltöny **340.000 K**

Gyapju szövet öltöny **620.000 K**

Fiu mosó öltöny **120.000 K**

Mosó férfi nadrág **98.000 K**

Zsaket nadrág **160.000 K**

Tavaszi férfi felöltő **420.000 K**

Gyapju férfi öltönyök az

O. K. Á. B. által kibocsájtva

525.000 tak. K

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak bevásárlási helye.

GARAI

és Testvére

férfiruha nagyáruháza és uriszabósága

BIKA-szálló épületében.

Deutsch Testvérek

Piac-utca 66. sz. ajánlja a n. é. közönségnek **vászon, zefir, kanavász, karton,**

voál, delén, bélésárak, női, férfi és gyermekharisnyak és ruhaszövetekben d u s a n feleszrelt raktárát.

Olcsó szabott árak!!

Egy **próbavásárlással**

meggyőződhetik mindenki az áruk kitűnő minőségéről és olcsóságáról.

ZSOLDOS tanintézet

a legjobban készít elő magánvizsgákra, Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon J 124-47.

ALGEBRA és GEOMETRIA

a középiskolák teljes tananyaga, egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető.

Kapák, kaszák, ásók

Kerítés fonatok

Edények

Vermorel permetező gépek

Épület- és butorvasalások

Kovács Gyula vasüzletében

Piac-u. 17., Bika mellett sarkon.

Debreczeni Ecetgyár

részvénytársaság

Széchenyi-utca 13. Telefon 12-46.

A modern technika minden vi-
mányával berendezve, teljesen
újjonnan felszerelve, ajánlja kiváló
minőségű ecettermékeit viszont-
eladók részére, veggon és egyes
bordó tételben, előnyös árak és
feltételek mellett.

TITONELLI MIKLÓS kőfaragó mester

Debreczen, Wesselényi-tér 10.

Készít mindenféle

SIREMLÉKET,

épületmunkákat termé-
és műköből jutányos árak
mellett.

KÉSZ SIREMLÉKEK RAKTÁRON.

Gyors!

Pontos!

Kényelmes!

Ha 10-93 telefonon rendel

TÜZIFÁT

vaggontételben, mázsáknént, 51-
számú vagy aprított állapotban.
Azonnal szállítja az

Erdélyi Tűzifabehozatali

R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

KISS BÉLA ÉS ZENEKARA ma tartja bucsuestélyét a GAMBRINUSBAN



DEBRECZENI MŰGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja

teljesen fagymentes

SIRKÖVEIT.

NAGYVÁLASZTÉK!

Készít:

kutgyűrűt, betoncsövet,
betoncserepet, betonblok-
kot, vasbetonkoporsót és
cementlapot.

Gyártelep:

Fürdő-utca 2. szám.

Telefon: 10-93.

Városi raktár: **KÉGYES FERENC** sirkőüzletében.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

VÉRTESY JÓZSEF

AUTO-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT

Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át.

Törött géprészek autogén hegesztése garancia mellett.
Bármilyen gépek, gépalkatrészek, vasszerkezetek, motorok, épület-
gerendák, ócska vasak, fémek vétele, cladása és cserélése.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTELEK

Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers-
terménykereskedő.

Vásártéri állomás mögött

Telefon 6-28.

Fizet:

Csonttért különként

700 koronát.

Kovácsolt vasért

800 koronát.

Kályhaöntvényért

1200 koronát.

Géppöntvényért

1700 koronát.

Kovácsoknak 2 kg. hul-
ládékért 1 kg. haszná-
lat ad.

Apró

üres tégelyeket, üvege-
ket legmagasabb árért
vásárol az „Elite” illat-
szertár Piac-u. 64.

Ócska

sárgarezet vesz Piros
Béla lakatosmester mű-
helye, Péterfia 32.

Írógépet,
írásztalt, jókarban
használt állapotban ve-
szek. Cím a kiadóban.

Üvegekért

bármilyen mennyiség-
ben bárkinél többet
fizet Szelényi vegyész-
gyár, Péterfia negyven-
hat.

Ékszer készítés

és javítás!

Aranyat, ezüstöt magas
áron veszek. **Vágl**

letván ékszerész, Piac-
utca 73.

ELADÁS

Fajtliszta

Plimuth tojások eladók

Timár-u. 50 sz.

9 katasztrális hold

jól termő homoki föld a

sámsoni kövesuton,

a vámbázzal szemben,

eladó. Értekezhetni

Kegyes sirkőraktár,
Piac-u. 58.

Van szerencsém ér-
tesíteni a n. é. vevő-
közönséget, hogy

Piac-utca 42. sz. alatt

Pannonia-szálló épületben

bor nagyke-

reskedést

nyitottam.

B. párfogást kér

tisztelettel

Hartstein Vilmos

bornagykereskedő.

Kész neveserek,

ptüsch-, szövet-, bőrvá-

szon diványok, afrik,

lőszőr matracok, bőr-

garnitúrák, ruganyos

ágybetétek készen Préz

kárptosnál, Hatvan-u.

41. Telefon hívó 12-33.

Javításokat jutányosan
készíték.

